Regressie en de HP Prime

De HP Prime kan bij bepaalde soorten verbanden bij een gegeven tabel een formule
maken. Als je bijvoorbeeld denkt dat de grafiek bij een gegeven tabel bij benadering
een rechte lijn is, dan past daar een lineair verband bij. Deze rekenmachine kan dan
een formule voor dat lineaire verband opstellen.

Loop eerst het practicum Basistechnieken HP Prime door.
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1 Een trendlijn bepalen

Stel je voor dat je de volgende statistische gegevens hebt:

[Lengte vader (cm) [173 [168 [178 [180 [165 |
Lengte zoon (cm) [180 [175 [180 [183 [175

Je kunt bij deze waarden een puntenwolk maken. Soms liggen die punten ongeveer op
een rechte lijn, de zogenaamde trendlijn of regressielijn. Je kunt dat als volgt nagaan:

Weerg, var 2 statistieken num. 2 0[

« Open de app VNEFRIMIEIEA] en voer de gegevens in C1 en
C2 in. (Misschien moet je eerst beide lijsten nog schoonmaken

via B

« Ga vervolgens naar en stel daar bij S1 beide lijsten C1

173 180
168 175
178 180
180 183
165 175

EEEEE

en C2 in, kies voor Typ(? 1: LINEAIR en bij Fit 1: M*X + B. ' i Bp——
Druk onderaan de pagina op (FIT). Er komt dan een bolletje =
. Weerg. var 2 statistieken symb. ~ **15

achter als teken dat "Fit" aan staat. st:c o
Shift Plotl~ : Type1: Lineair =N |

 Ganaar en stel de x-waarden in van 150 tot 200 en B s
de y-waarden ook. 2

Type2: Lineair rOom

« Alsje nunaar gaat zie je de puntenwolk met de trendlijn  |mrizme
. . 53:
(I'egI'eSSIGlljn) . Functie invoeren

. Via en 3: Definitie zie je de vergelijking van de re- EELEBEREREDETD
gressielijn als je er met de pijltjestoetsen op gaat staan. ' '

Je ziet dat de trendlijn de vergelijking y = 0,52x + 88,80 heeft.
Hierin is x de lengte van de vader en y de lengte van de zoon.

Probeer zelf het resultaat te krijgen dat je in de figuur ziet.

51:0.519656019656+X+88.8034398034

Even oefenen

Zoek in je wiskundemateriaal een tabel met gegevens waartussen een verband zou kunnen
bestaan.

Maak daarbij een trendlijn en laat de rekenmachine een formule voor die trendlijn opstel-
len.
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2 De correlatiecoéfficient berekenen

Gebruik weer de gegevens die eerder in dit practicum zijn inge- R LT

. n 5
voerd in de app VAR 2 STATISTIEKEN§ r 0945280309256
R? 0.893554863067

sCOV__|21.15
Num E oCov_ |16.92
Lisetup B XY 154,395

Open die gegevens via

Toets (STATS) en je zie het scherm hiernaast.
Aantal items
Je ziet: 1y, ~ 0,945. [ Toveriglstas- T x | v | ok |

Er is dus sprake van een hoge correlatie.
Opmerkingen:

« Je hebt vast wel gezien dat er ook andere verbanden tussen de variabelen kunnen wor-
den onderzocht. Je kunt namelijk bij sommige gegevens ook een kwadratisch verband, of
een derdegraads of vierdegraads verband, of een exponentieel verband, of een machts-
verband of een logaritmisch verband proberen te vinden omdat de gegevens daar beter
bij lijken te passen.

« Je hebt nu de lengtes van de vaders in C1 ingevoerd, dus die horen in de regressielijn
bij de variabele x en de lengtes van de zoons (in C2) zijn de uitkomsten y. Dat kan
natuurlijk ook andersom. Je hoeft daarvoor bij in S1 alleen de twee kolommen te
verwisselen.
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